



ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΕΜΒΟΛΙΑ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΛΛΑΓΗ ΟΜΙΚΡΟΝ ΤΟΥ ΙΟΥ SARS-COV.2

Καταρχάς, τα νέα εμβόλια κατά του κορονοϊού που ξεκίνησαν να χορηγούνται (Σεπτέμβριος 2022), προτείνονται μόνο ως αναμνηστική δόση. Δηλαδή, αν κάποιος ΔΕΝ ΕΧΕΙ εμβολιασθεί τουλάχιστον με δύο δόσεις του αρχικού εμβολίου, δεν μπορεί να προχωρήσει σε εμβολιασμό με τα νέα επικαιροποιημένα εμβόλια.

Αυτά περιέχουν “κομμάτια” mRNA από διαφορετικά στελέχη ή παραλλαγές όπως π.χ. της “δέλτα” ή της “όμικρον”. Τα νέα εμβόλια ξεκίνησαν να παράγονται ακολουθώντας τις ανάγκες διατήρησης της ανοσίας σε κάθε εμφάνιση καινούργιων παραλλαγών του ιού και να κυκλοφορούν μετά από μελέτες, δοκιμές και φυσικά μετά την τελική τους έγκριση. Τα επικαιροποιημένα εμβόλια παρέχουν ανοσία εκτός των άλλων παραλλαγών και για την παραλλαγή όμικρον στα στελέχη O1, O2 (εστιάστηκε η πρώτη μαζική παραγωγή και διάθεση εμβολίων τον Σεπτέμβριο), καθώς και για τα στελέχη O4, O5 του ιού (πρόκειται για την επόμενη μαζική παραγωγή και διάθεση τους τον Οκτώβριο 2022).

Στο ερώτημα: “ποιο εμβόλιο πρέπει να κάνει κανείς από τα νέα επικαιροποιημένα;”, η απάντηση είναι η εξής:

- Αν κάποιος έχει νοσήσει το τελευταίο τρίμηνο-τετράμηνο, επειδή το πιθανότερο είναι να έχει μολυνθεί από την παραλλαγή O5 ή O4, μπορεί να εμβολιασθεί με το επικαιροποιημένο για τις παραλλαγές O1, O2, ώστε να αποκτήσει ανοσία για όλα τα στελέχη όμικρον. Επομένως εγκαίρως, από τον Σεπτέμβριο 2022.

- Αν δεν έχει νοσήσει καθόλου και είναι πλήρως εμβολιασμένος, καλό είναι να εμβολιασθεί με το νέο επικαιροποιημένο εμβόλιο το οποίο θα παρέχει επιπλέον προστασία και για τα στελέχη O4, O5. Άρα από τον Οκτώβριο 2022.

- Αν πάλι κάποιος έχει νοσήσει από τον Φεβρουάριο μέχρι τον Ιούνιο 2022, επειδή το πιθανότερο είναι ότι είχε μολυνθεί με τα O1 ή O2 στελέχη και εφόσον μετά την νόσηση έχουν παρέλθει οι 3-4 μήνες (μη έχοντας κάνει πρόσφατα άλλη δόση εμβολίου για κορονοϊό), τότε καλό είναι να εμβολιασθεί από τον Οκτώβριο 2022 με το επικαιροποιημένο εμβόλιο για τις παραλλαγές O5 και O4.

Στο ερώτημα: “αν νομίζω ότι νόσησα από τα τελευταία στελέχη της “όμικρον” παραλλαγής ιού (O4 ή O5) αλλά στην πραγματικότητα έχω νοσήσει από παλαιότερο στέλεχος της (O1, O2) τι γίνεται;”

- Δεν υπάρχει λόγος ανησυχίας. Οι συστάσεις είναι ξεκάθαρες. Κανένα εμβόλιο δεν χάνεται και σε κάθε περίπτωση (καθότι τα επικαιροποιημένα εμβόλια παρέχουν ανοσία για όλα τα έως τώρα εμφανιζόμενα στελέχη) μπορούμε να πετύχουμε το ΜΕΓΙΣΤΟ ΟΦΕΛΟΣ από αυτά, μόνο με τον εμβολιασμό μας, εμπιστευόμενοι τις οδηγίες και τα χρονοδιαγράμματα της Επιστημονικής Κοινότητας.

- Έχει φανεί από μελέτες ότι, προχωρώντας π.χ. σε εμβολιασμό με το επικαιροποιημένο για τα O1, O2 στελέχη του ιού, δημιουργούμε μια ιδιαίτερα αποτελεσματική ανοσία τόσο για εν λόγω στελέχη, όσο και για τα παλαιότερα της παραλλαγής. Βέβαια ίσως να μην επιτυγχάνουμε την τέλεια προστασία (λόγω συχνών - ευτυχώς για την ώρα ηπιότερων - μεταλλάξεων του ιού) αλλά σίγουρα δημιουργούμε ένα αξιοπρεπέστατο τοίχος ανοσίας κυρίως για τους χειμερινούς μήνες.

Επομένως, επειδή από τον Νοέμβριο αναμένεται πιθανή έξαρση των κρουσμάτων του κορονοϊού **ΚΑΛΟ ΕΙΝΑΙ ΟΛΟΙ (ΚΥΡΙΩΣ ΟΙ ΑΝΩ ΤΩΝ 60 ΕΤΩΝ ΜΕ Ή ΧΩΡΙΣ ΥΠΟΚΕΙΜΕΝΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ) ΝΑ ΕΜΒΟΛΙΑΣΘΟΥΜΕ ΜΕ ΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΕΜΒΟΛΙΑ.**

Αυτό το φθινόπωρο και χειμώνα, φαίνεται ότι μετά από 2 χρόνια ύφεσης, **ΘΑ ΜΑΣ ΕΠΙΣΚΕΦΤΕΙ ΞΑΝΑ ΚΑΙ Η ΓΡΙΠΗ.** Η νοσηρότητα στο Νότιο ημισφαίριο έως τώρα, μας αποκάλυψε πως η γρίπη θα “δείξει τα δόντια της”. Ήδη στη χώρα μας, από 1 Ιουνίου μέχρι 31 Αυγούστου εμφανίσθηκαν 174 κρούσματα γρίπης κυρίως H3N2 (την ίδια περίοδο το 2021 είχαμε ΜΗΔΕΝΙΚΑ κρούσματα). Άρα **ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΑΜΕΛΗΣΟΥΜΕ ΚΑΙ ΤΟΝ ΑΝΤΙΓΡΙΠΙΚΟ ΜΑΣ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟ !!!**

Δεν υπάρχει κανένας λόγος φόβου ή σκέψεων για την συγχορήγηση του επικαιροποιημένου για τον κορονοϊό και του αντιγριπικού εμβολίου, ακόμα και μαζί την ίδια ημέρα !!!

ΑΣ ΘΩΡΑΚΙΣΘΟΥΜΕ !!!